
PROBLEMAS DE QUÍMICA

GASES

Problema152: Introdúcense 158,6g dunha mestura de osíxeno O2, e ozono, O3, nun recipiente de 
25L, de forma que a 25ºC exerce unha presión de 3,7atm. Calcula o número de moles de cada 
substancia. 

Coa presión total podemos calcular os moles totais de gas.

PT ·V=nT · R·T

nT=
PT ·V

R·T
= 3,7 atm·25 L

0,082
atm·L
mol·K

·298 K
=3,79mol

O número total de moles son os moles de osíxenos máis os moles de ozono:

nT=nO2+nO3            nT=
mO2

Mm(O2)
+

mO3
Mm(O3)

3,79mol=
mO2

32g /mol
+

mO3
48g /mol

Temos unha ecuación con dúas incógnitas, necesitamos unha ecuación máis. Do enunciado sabemos
que a suma das masas é 158,6g.

mO2+mO3=158,6 g

Despexamos unha masa nesta ecuación e substituímola na ecuación anterior.

mO2=158,6 g−mO3                 3,79=
158,6−mO3

32
+
mO 3

48

3,79=
3 ·(158,6−mO3)

96
+
2 ·mO3
96

=
475,8−3·mO3+2 ·mO3

96
=
475,8−mO3

96

3,79·96=475,8−mO3

mO3=475,8−363,8=112g

mO2=158,6 g−112 g=46,6 g

nO2=
m
Mm

= 46,6 g
32g/mol

=1,46molO2

nO3=
m
Mm

= 112 g
48 g/mol

=2,33molO3
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